

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования город Краснодар
«Детский сад комбинированного вида № 206»**

350916, Российская Федерация, Краснодарский край, г.Краснодар,
Прикубанский внутригородской округ, ст.Елизаветинская, ул.Красная,34.
Тел/факс: 229 12 61. Электронный адрес: detsad206@kubannet.ru. Сайт: ds206.centerstart.ru

**Консультация для родителей средней группы на тему:
«Нравственное воспитание детей»**

Подготовила педагог
Меркулова Д.А.

Краснодар 2022 г.

Дошкольный возраст — это период приобщения ребенка к познанию окружающего мира, период его начальной социализации. Особенности этого возраста являются высокая восприимчивость и легкая обучаемость, что создает благоприятные возможности для успешного нравственного воспитания и социального развития.

Важным условием воспитания детей является тесная взаимосвязь с родителями (семьей). Взаимодействие детей с родителями по нравственному воспитанию приводит ребенка к внимательному отношению к памяти прошлого и к бережному отношению к традициям и культурным ценностям.

Для формирования любого нравственного качества важно, чтобы оно проходило осознанно. Поэтому нужны знания, на основе которых у ребенка будут складываться представления о сущности нравственного качества, о его необходимости и о преимуществах владения им.

Художественная литература служит могучим действенным средством нравственного воспитания детей. Многочисленные исследования Н.С. Карпинской, А. Н. Виноградовой подтверждают, что дети живо, эмоционально и доверчиво воспринимают читаемые им сказки, рассказы и стихи. Произведения литературы всегда содержат в себе какую-то оценку событий. Нужно, чтобы ребенок сопоставлял свой собственный опыт с той моралью, которую преподносит ему книга. Благодаря книге, у ребенка будет вырабатываться правильная этически верная оценка тех событий, которые ему довелось наблюдать самому. Художественная литература открывает и объясняет ребенку жизнь общества и природы, мир человеческих чувств и взаимоотношений.

Духовно- нравственное воспитание дошкольников через восприятие русских народных сказок весьма продуктивно. Совместное чтение сказок и других произведений имеет большое значение для формирования духовно-нравственных качеств.

Для чтения можно выбрать сказки о дружбе и взаимовыручке, согласии («Бобовое зернышко», «Заюшкина игрушка», Кот, петух и лиса»).

Поскольку основной вид совместной и самостоятельной деятельности дошкольников игра, она становится основной самоорганизации любой детской группы. Дидактическая игра содержит в себе большие возможности и в обучении, и в воспитании дошкольников.

Дидактическая игра «Скажи наоборот» поможет сформировать умение подбирать слова (добро- зло, согласие- вражда, трудолюбивый- лентяй и т.д.), «Поступаем правильно» и т.д. Цель игр – давать детям понятие о хороших и плохих поступках и уметь анализировать их.

Также прослушивание песен о дружбе будет не лишним для понимания значения нравственности («Когда мои друзья со мной», «Песенка кота Леопольда»). Музыкальное искусство в педагогике является важным и эффективным средством воспитательного воздействия на ребенка. Ввести маленьких детей в прекрасный мир музыки, воспитывая на ее основе добрые

чувства, прививая нравственные качества — это важная задача родителей и педагогов.

Нетрадиционное рисование «Дерево дружбы» (кляксография) поможет развитию мелкой моторики и концентрации внимания на значение исполняемого рисунка.

Результатом реализации вышеперечисленных рекомендаций станут:

- повышение уровня формирования коммуникативных навыков у детей;
- формирование у детей потребности к общению друг с другом, взаимопомощи, поддержке, а также к совместной деятельности.

Ребенок, получивший духовно- нравственной воспитание имеет способность понять и верно оценить эмоции другого человека. Этот ребенок не имеет проблем в общении с окружающими, легче переносит стрессовые ситуации.

Педагогам и родителям необходимо научить ребенка понимать, что такое нравственная норма, и сформировать отношение к ней. Нравственное воспитание детей происходит на всем протяжении их жизни, и семья играет очень важную роль в этом. С раннего возраста воспитывают у детей любовь к родителям и близким людям, чувство симпатии к сверстникам. В семье создаются условия для формирования доброжелательности, доброты и дружелюбия.